

亲子驿站

自制美味蛋挞 感受传统文化 萌娃精彩暑期不打烊

踩在暑期的尾巴上,咱厝的小萌娃们如何充实地度过剩余的假期时光呢?近日,本报亲子驿站组织孩子们自制香喷喷的蛋挞,前往晋江市博物馆观看川剧变脸,近距离学习戏剧知识、参与研学体验。一起来看看精彩花絮!



亲子研学何必“远方” 这些方法你试过了吗

“你都带娃去哪玩啦?”在这个漫长的假期里,带娃出游研学似乎成为育儿“标配”,而怎么玩、去哪玩也成为家长育儿圈内的热门话题。其实,带娃“见世面”不一定非得跨越山川湖海,田野间、森林里、超市中、场馆内……也能链接世界、发现美好。

打卡周边场馆

“这个暑假,为充实我女儿的假期时光,我们约定好了一周打卡一次图书馆,借一些孩子喜欢看的书籍。而闲暇之余,我也带她打卡了晋江市博物馆、科技馆,以及位于东海的泉州科技馆,一圈下来孩子收获颇多。”家住中航城·天骏的陈晓女士说道。想带娃“见世面”,在时间、经费有限的情况下,家长不妨带孩子打卡周边免费的博物馆、图书馆、科技馆等,不仅能够了解本地的历史文化、探索生活中的科学原理,还能积累大量的人文知识。在出发前,建议家长提前为自己“加加油”,参观时还能给孩子讲解,引发孩子的观展兴趣,鼓励孩子自主探索。值得一提的是,家长带着孩子打卡各类展馆时,切不可抱着太大的“目的”,认为“我带你来就是来学习的”,以免适得其反。让孩子在玩中学,反而有意想不到的结果。比如,在泉州科技馆内便设置有诸多互动项目,可以让孩子在实践中探索科学知识。



探索大自然风光

“现在,孩子的快乐跟我们小时候不一样,那时候的幸福似乎来得更简单。比如,和小伙伴们在田地里奔跑,在泥地里丢沙包,我们都能无比快乐地欢笑。”市民林先生说道,小时候的生活很“接地气”,他正筹划着找个周末,带娃回乡住几天,感受久违的乡村生活。80后、90后心中的童年天堂,成为00后们口中的“老家”。在那里,有古厝石厝、乡间小路、飞鸟鱼虫……告别城里的“钢筋水泥”,到周边公园、回乡下老家,开启几天的“慢生活”,亦是一段特别的研学之旅。比如,在大自然中观察花草树木、采摘蔬果、喂养家禽等,孩子不仅能够玩得开心,还能学到很多课本以外的知识。在这个过程中,家长可以给孩子提供一些探索的工具,比如记录卡、放大镜、昆虫捕捉网等,让孩子尽情、自主地探索“新世界”。此外,家长还可以选择带孩子打卡周边的动物园、植物园,了解动植物的生活习性和环境,与绘本中的动植物来个“奔现”。

体验接地气的生活

“不养家不知柴米油盐贵。”当下,很多孩子由于从小物质条件优越,对金钱没有概念。如何让孩子从小树立“理财”意识,更加接地气地生活呢?带孩子去逛超市、菜市场,便是个不错的选择。在那里,能够听到“叫卖声”“讨价还价声”,更真切地感受人间烟火。出发前,家长可以跟孩子罗列采购清单,并给孩子一定金额的预算,鼓励孩子货比三家找到清单上的物品。在这个过程中,孩子会经历讲价、取舍的过程,不仅能够锻炼胆量,提高语言表达能力,还能培养孩子做事的条理性 and 计划性。在这个过程中,孩子还能够了解当下有哪些时令蔬菜,认识食材未被深度加工前的样子。此外,家长还可以教孩子如何选购优质、新鲜的食材,增加孩子的生活常识。

欢乐自制蛋挞 变身小小甜品师

“好香!我想带回家跟妹妹分享!”日前,由本报亲子驿站携手长富牛奶公益体验馆发起的“我是小小甜品师”趣味活动,吸引了来自晋江市第二实验幼儿园、第三实验幼儿园、灵源街道灵水中心幼儿园、林口中心幼儿园的数十组亲子家庭报名参加。

刚抵达活动现场,孩子们便迫不及待地穿上了小围裙,变身“小小甜品师”。当看到制作蛋挞所需要的材料——鸡蛋、牛奶、白砂糖、蛋挞皮时,孩子们纷纷按捺不住好奇的心情,迫不及待地想要一展身手。在老师的引导下,孩子们首先将鸡蛋打入盆中,并用手中的硅胶棒将鸡蛋打散,再先后加入适量的白糖、牛奶搅拌均匀。最后,再将蛋液倒入蛋挞皮中待烤。

不一会儿,弥漫着浓浓的奶香味。“哇,好香啊!好想吃!”杨彬煊小朋友不由自主地感慨道。当新鲜美味的蛋挞出炉时,孩子们垂涎欲滴,拿到蛋挞后更是迫不及待地品尝起来。“第一次吃上了自己制作的蛋挞,孩子非常的满足、自豪。”不少家长认为,此次活动让孩子体会到了劳动的快乐。

当天,除了让孩子们自己动手自制蛋挞外,现场还设有“趣味抢答赢牛奶”的环节。通过科普,孩子们了解到喝牛奶有助长、增强免疫力等好处,并学会了挑选好牛奶的技巧。比如,看包装是否有活性营养的标识,看是否用冷柜储存,看保质期是否为5-7天,还可以看是否有优工联的标识等。



趣看川剧变脸 互动教学乐翻天

“哇,这变脸太厉害了,太精彩了!”18日晚上,晋江市博物馆1楼文体旅服务中心多功能厅内不断传来欢呼声,一出好戏正在上演。专业的川剧变脸演员正尽情地表演着,而台下的亲子则聚精会神地欣赏着,生怕错过任何一个精彩的瞬间。

随着演出渐入佳境,现场爆发出阵阵掌声。来自晋江市第三实验幼儿园、艺术实验幼儿园的小粉丝们纷纷上台,与川剧演员合影留念。随后,在工作人员的引导下,亲子家庭纷纷开启“魔法时光”。小萌娃们人手一个魔法盒子、魔法书,学习变魔术的诀窍。不少已经掌握技巧的“小小魔术师”,还自信勇敢地上台展露一手。

当天,主办方还精心准备了另一个压轴节目——古彩戏法。舞台上,戏法演员身穿红色长袍,携带瓷碗、酒瓶、菠萝、画板等道具,为在场的大小观众带来精彩绝伦的演出。“今天的演出太精彩了,我女儿非常喜欢,除了能够欣赏到传统剧目,还能开展研学互动体验,太棒了!”张芯彤妈妈说道。

作为晋江市第36届戏剧节·戏剧嘉年华的配套活动之一,戏剧学堂首场活动之川剧变脸深受咱厝亲子的喜爱。据了解,在8月25日—27日,戏剧学堂还将有晋江高甲戏、晋江布袋木偶、南音等演出,感兴趣的亲子可前往晋江市博物馆一楼一探究竟。



家长声音

林伯言妈妈:在看完川剧变脸表演时,我儿子非常地兴奋,看完后仍然意犹未尽。当天,孩子还与川剧演员互动、合影,感受戏剧表演的独特魅力。回家后,他还在跟我讨论着表演的精彩瞬间,激动的心情久久难以平复。

张芯彤妈妈:有幸报名参加川剧变脸的活动。在现场,我女儿开启了沉浸式观剧之旅。在互动环节,她也忍不住跑到了舞台上和川剧演员合影。活动结束后,我们还在博物馆门口的露天戏台旁看戏。如此近距离地接触传统戏剧文化,能够加深孩子对传统戏剧的认知。

杨彬煊妈妈:在来参加之前,我就跟我女儿说过要来自制蛋挞。对此,她显得特别期待。活动当天,她自己完成了蛋挞液的制作。当拿到蛋挞时,她迫不及待地吃了起来,别提有多开心了。

林舒欣妈妈:活动开始前的半个小时,我女儿还在上着兴趣课,但因为不想错过这场精彩的活动,我们最后还是赶上了。在陪伴孩子制作蛋挞的过程中,仿佛时光都慢了下来,我很享受这样的亲子时光。看到孩子吃着自制的美味蛋挞,我心里也跟着美滋滋的。



本版由本报记者张清清、陈青松采访

楼市

开学季 家长抢租“陪读房”

陪读是很多家长照顾孩子生活、监督孩子学习的重要方式之一。随着开学季的到来,晋江中心市区一些中学“陪读房”的租赁市场也“水涨船高”。

记者走访晋江一中和华侨中学周边发现,求租周边房源的委托明显增多,不少优质房源非常抢手。

二手房业界人士表示,在众多“陪读房”中,两房户型最受租客欢迎。有租客为了租一套好的房源,甚至提前将佣金付给中介。

家长 ▶ 租“陪读房”是为了省时间

“我家孩子今年读初三了,每天早上7点左右就要上学。我家又住在桥南,如果不在学校旁边租套房子,孩子早上5点多就要起床。”家长黄女士说,为了让孩子早上能多睡一会,不在上下学的路上花费过多时间,她决定在学校旁边租房。

找来找去,黄女士在晋江华侨中学旁边的锦绣苑租了一套60多平方米的房子。“装修一般,家具家电也都有配,一个月租金1600元。”

张先生女儿今年已经高三

了,明年就要参加高考。暑假期间,他在晋江一中旁边的锦峰小区租了一套90多平方米的三房。“马上就要高考了,这一年对孩子很关键。”张先生说,租房房子,平时会过来照顾孩子的起居和饮食。“让他不要把时间过多地花费在上下学的路上,也能更好地休息。”

黄女士和张先生代表了很多家长的想法。之所以租“陪读房”,最主要是为孩子提供一个良好的学习生活环境,另外,节省上下学路上的时间。



中介 ▶ 两房户型更受欢迎

“马上就要开学了,晋江一些名校周边的‘陪读房’也热了起来,目前,电话咨询量不断攀升。”晋江中心市区锦绣苑某房产中介的工作人员说,目前,“陪读房”根本不愁租,虽然还没有开学,但是很多房源都已经被提前预订。“有个客户,孩子虽然9月份才开学,但7月初他就租好了。客户说,不怕房子闲置,就怕租不上。”

晋江万达周边某房产中介的工作人员介绍,中心市区晋江一中周边的“陪读房”都比较好出租。“前几年租房市场受疫情影响明显,而且一些

房源老化,加之进入租赁市场的二手房房源增多,陪读家长有更多选择。为吸引房客,今年不少房东在装修、家电和家具等室内设施的配备上有所提高,房租价格也有所上涨,有的房东还提出按年全付的要求。”该名中介人员介绍。

“整体来说,两房户型最好出租。”晋江一中旁某房产中介的工作人员介绍,目前,像这类的出租房源每月租金在1500元左右。好一点的配置,有的高达2000元/月。“在‘陪读房’的选择方面,如果条件好一点的,家长更愿意多花点钱。”

提醒 ▶ 签订规范租赁合同避免纠纷

那么,家长在租赁“陪读房”时,要注意哪些细节才能避免纠纷?

“首先,要选择正规的中介,签订规范的租赁合同。”业内人士表示,在签订租赁合同时,要明确租期和房东信息,租期较长的尽量要签合同,注明违约责任,维护自身合法权益。需要注意的是,在签合同之前,一定

核准出租人是否房主本人,减少“被转租”的风险。

此外,业内人士还提醒,陪读房是为了方便孩子上学,在考虑房子距学校远近、环境安静等一眼可见的硬件要素外,也要注意楼体的隔音效果及周边邻居等隐性因素,确保不影响孩子日常学习。

购房问答

住房公积金申请逐月还贷 需具备哪些条件?

市民陈先生:我用住房公积金贷款买了一套房,想申请逐月提取还贷,请问需要具备哪些条件?

泉州住房公积金12329热线:委托逐月提取还贷申请条件:(一)申请逐月提取还贷时,逐月提取还贷人的住房公积金缴存正常,无停、缓缴情况。(二)申请逐月提取还贷时,该笔贷款必须正常还款两个月以上,且

信用良好,申请时该笔贷款无逾期(逐月还贷采用报账式扣款,只有该笔贷款上一期有还贷记录,系统才能发起扣款)。(三)申请人在申请办理逐月提取还贷业务时,其住房公积金缴存账户里应留足6个月(含6个月)以上的缴存余额。

如还有疑问,可拨打0595-12329咨询。